
ผลประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนสิิต ระดับปริญญาตร ีต่อการให้บริการของ

มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา 2563 

วิทยาลัยการจัดการเพื่อการพัฒนา 

1. ข้อมูลทั่วไป   

ข้อมูลทั่วไป จำนวน ร้อยละ 
ข้อมูลทั่วไป   

จำนวนนิสิตปัจจุบันทั้งหมด 673 100.00 
จำนวนผู้ตอบแบบสอบถาม 282 41.90 

ชั้นปี   
ปีที่ 1  182 64.54 
ปีที่ 2 62 21.99 
ปีที่ 3 38 13.48 

รวม 282 100.00 
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2. ผลการประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิต ต่อการให้บริการต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา 2562 

ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
1. ด้านการจัดการเรียนการสอน               

1.1 หลักสูตรและรายวชิาที่เปดิสอนมีความ
ทันสมัยและเหมาะสมกบัสภาพสังคมปัจจบุัน 

87 30.9 156 55.3 36 12.8 2 0.7 1 0.4 4.16 0.69 0 0.00 

1.2 หลักสูตรและรายวชิาที่เปดิสอนตรงกับ
ความต้องการ 

85 30.1 147 52.1 46 16.3 3 1.1 1 0.4 4.11 0.73 0 0.00 

1.3 การเปิดโอกาสให้ผู้เรียนมีส่วนร่วมในการ
จัดการเรียนการสอน เช่น การออกแบบหลักสูตร 
การเลือกรายวิชา กิจกรรมหรือรูปแบบการสอน 
กิจกรรมเสริมการเรียนรู้ในวิชา การตัดเกรด การ
ประเมินการสอนของอาจารย์ เป็นตน้ 

100 35.5 137 48.6 39 13.8 4 1.4 1 0.4 4.18 0.74 1 0.35 

1.4 อาจารย์ที่ปรึกษาด้านวิชาการดแูล เอาใจ
ใส่ และให้คำปรึกษาอย่างสมำ่เสมอ 

107 37.9 139 49.3 32 11.3 2 0.7 1 0.4 4.24 0.71 1 0.35 

1.5 การจัดตารางเรียนและห้องเรียนมีความ
เหมะสมและเพียงพอ 

72 25.5 139 49.3 59 20.9 6 2.1 5 1.8 3.95 0.84 1 0.35 

1.6 การจัดตารางสอบและห้องสอบมีความ
เหมาะสมและเพียงพอ 

63 22.3 138 48.9 61 21.6 10 3.5 5 1.8 3.88 0.86 2 0.72 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
1.7 อาจารย์ผู้สอนสามารถถ่ายทอดความรู้ให้

ผู้เรียนเข้าใจและสามารถนำองค์ความรู้ไป
ประยุกต์ใช้ได ้

106 37.6 152 53.9 21 7.4 1 0.4 1 0.4 4.28 0.65 1 0.35 

1.8 อาจารย์ผู้สอนมีความตั้งใจ กระตือรือร้น 
เอาใจใส่ และรับผิดชอบในการสอน 

119 42.2 134 47.5 27 9.6 1 0.4 1 0.4 4.31 0.69 0 0.00 

1.9 การสนับสนนุการเข้าร่วมกิจกรรมเชิง
วิชาการหรือเผยแพร่ผลงานเชิงวิชาการของนสิิต 

101 35.8 137 48.6 40 14.2 2 0.7 1 0.4 4.19 0.73 1 0.35 

2. ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ (ตอบเฉพาะข้อที่ใช้
บริการ) 

              

2.1 ทรัพยากรสารสนเทศของสำนักหอสมุดมี
เพียงพอต่อความต้องการ 

69 24.5 152 53.9 49 17.4 4 1.4 1 0.4 4.03 0.72 1 0.36 

2.2 ทรัพยากรสารสนเทศของสำนักหอสมุดที่
ให้บริการตรงกับความต้องการ 

76 27.0 149 52.8 48 17.0 3 1.1 1 0.4 4.07 0.72 1 0.36 

2.3 ทรัพยากรสารสนเทศของสำนักหอสมุดที่
ใช้มีความทันสมัย 

74 26.2 146 51.8 48 17.0 6 2.1 1 0.4 4.04 0.75 1 0.36 

2.4 เครื ่องคอมพิวเตอร์ในห้องปฏิบัต ิการ
คอมพิวเตอร์ในแต่ละคณะ/สำนัก มีอย่างเพียงพอต่อ
การใช้งานในปัจจุบัน  

70 24.8 132 46.8 60 21.3 4 1.4 2 0.7 3.99 0.78 1 0.37 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
2.5 การใช้อินเทอร์เน็ตแบบไร้สายภายใน

มหาวิทยาลัยบริเวณจุดศูนย์รวมของนิสิต ได้แก่ 
หอพัก ห้องเรียน โรงอาหาร และลานกิจกรรม มี
สัญญาณการเชื่อมต่อครอบคลุมทั่วถึง  

61 21.6 119 42.2 72 25.5 9 3.2 7 2.5 3.81 0.91 7 2.55 

2.6 การใช ้ งานอ ินเทอร ์ เน ็ตผ ่ านระบบ
เคร ือข ่ายคอมพิวเตอร ์ภายในห้องปฏิบ ัต ิการ
คอมพิวเตอร์ในแต่ละคณะ/สำนัก มีความเร็วที่
เหมาะสม  

62 22.0 127 45.0 69 24.5 6 2.1 6 2.1 3.86 0.87 2 0.74 

2.7 องค์ความรู้ที่ได้รับจากฐานการเรียนรู้ใน
ชุมชนของสำนักส่งเสริมการบริการวิชาการและภูมิ
ปัญญาชุมชน  

72 25.5 139 49.3 40 14.2 6 2.1 4 1.4 4.03 0.81 1 0.38 

2.8 องค์ความรู้ที่ได้รับจากฐานการเรียนรู้ใน
ชุมชนของสถาบันทักษิณคดีศึกษา  

75 26.6 138 48.9 39 13.8 5 1.8 4 1.4 4.05 0.81 2 0.76 

2.9 องค์ความรู้ที่ได้รับจากฐานการเรียนรู้ใน
ชุมชนของสถาบันปฏิบัติการชุมชนเพื่อการศึกษา
แบบบูรณาการ  

71 25.2 144 51.1 38 13.5 4 1.4 5 1.8 4.04 0.81 1 0.38 

2.10 สนามกีฬาและสถานที่ออกกำลังกายมี
ความเหมาะสมและเพียงพอ 

70 24.8 136 48.2 50 17.7 4 1.4 7 2.5 3.97 0.86 3 1.11 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
2.11 หอพักมีการจัดให้เป็นหอพักแห่งการ

เรียนรู้และมีความสะอาด 
62 22.0 139 49.3 49 17.4 9 3.2 5 1.8 3.92 0.85 2 0.75 

2.12 การบริการอนามัยมีเพียงพอต่อความ
ต้องการของนิสิต 

64 22.7 137 48.6 57 20.2 10 3.5 2 0.7 3.93 0.81 1 0.37 

2.13 การพัฒนาทักษะทางด้านภาษาอังกฤษ 60 21.3 135 47.9 62 22.0 9 3.2 4 1.4 3.88 0.84 1 0.37 
2.14 การสนับสนุนและส่งเสริมให้นิสิตเข้า

ร่วมกิจกรรมในต่างประเทศ 
61 21.6 120 42.6 66 23.4 12 4.3 6 2.1 3.82 0.91 2 0.75 

3. ด้านสภาพแวดล้อมและอาคารสถานที่               
3.1 ความเหมาะสมและเพียงพอของห้องเรียน

และโสตทัศนปูกรณ์ประจำอาคารเรียนรวม 
75 26.6 149 52.8 55 19.5 1 0.4 1 0.4 4.05 0.71 1 0.35 

3.2 ความเหมาะสมและเพียงพอของห้องเรียน
และโสตทัศนปูกรณ์ประจำอาคารเรียนของคณะ 

75 26.6 148 52.5 54 19.1 3 1.1 1 0.4 4.04 0.73 1 0.35 

3.3 ความเหมาะสมและเพียงพอของ
ห้องปฏิบัติการ เครื่องมือ และอุปกรณ์ประจำอาคาร
เรียนส่วนกลาง เช่น ห้องคอมพวิเตอร ์ศูนย์เครื่องมือ
กลาง 

78 27.7 148 52.5 48 17.0 5 1.8 1 0.4 4.06 0.74 2 0.71 

3.4 ความเหมาะสมและเพียงพอของ
ห้องปฏิบัติการ เครื่องมือ และอุปกรณ์ประจำอาคาร
เรียนของคณะ  

72 25.5 155 55.0 50 17.7 1 0.4 2 0.7 4.05 0.72 2 0.71 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
3.5 ความเหมาะสมและเพียงพอของ

โสตทัศนปูกรณ์และอุปกรณ์ในห้องเรียนทางไกล 
67 23.8 156 55.3 43 15.2 11 3.9 2 0.7 3.99 0.79 3 1.06 

3.6 บรรยากาศและสภาพสิ่งแวดล้อมของ
พื้นที่โดยรวมมหาวิทยาลัยมีความเหมาะสมและเอ้ือ
ต่อการเรียนรู้ 

77 27.3 162 57.4 37 13.1 4 1.4 0 0.00 4.11 0.67 2 0.71 

3.7 บรรยากาศและสภาพสิ่งแวดล้อมของ
พื้นที่ในคณะมีความเหมาะสมและเอ้ือต่อการเรียนรู้ 

83 29.4 154 54.6 39 13.8 4 1.4 1 0.4 4.12 0.71 1 0.35 

3.8 ความสะอาดและปลอดภัยภายใน
มหาวิทยาลยั 

84 29.8 163 57.8 31 11.0 2 0.7 0 0.00 4.18 0.64 2 0.71 

3.9 โรงอาหารมีเพียงพอ สะอาด และราคา
อาหารมีความเหมาะสม 

59 20.9 150 53.2 61 21.6 9 3.2 2 0.7 3.91 0.78 1 0.35 

3.10 ทำเลที่ตั้งของการบริการตา่งๆ มีความ
เหมาะสมและสะดวกต่อการติดต่อ 

72 25.5 150 53.2 53 18.8 5 1.8 0 0.00 4.03 0.72 2 0.71 

3.11 ระบบการจัดการจราจรภายในวทิยา
เขต 

70 24.8 155 55.0 42 14.9 10 3.5 1 0.4 4.02 0.76 4 1.42 

4. ด้านการจัดกิจกรรม บริการให้คำปรึกษา และ
แนะแนว 

              

4.1 การจัดกิจกรรมของหลักสูตรพัฒนานิสิต
นอกชั้นเรียน 

61 21.6 155 55.0 55 19.5 6 2.1 2 0.7 3.96 0.75 3 1.06 



7 
 

ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
4.2 การสนับสนนุการเข้าร่วมประกวดหรือ

แข่งขันทักษะด้านต่าง ๆ ได้แก่ การประดิษฐ์
นวัตกรรม ผลงานสรา้งสรรค์ กีฬาและนันทนาการ 
บำเพ็ญประโยชน์ ศิลปะ วฒันธรรม คุณธรรม
จริยธรรม  

65 23.0 152 53.9 60 21.3 1 0.4 2 0.7 3.99 0.73 2 0.71 

4.3 การส่งเสริมและสนับสนนุให้นิสติเข้าร่วม
กิจกรรมทั้งภายในและภายนอกมหาวิทยาลยั 

60 21.3 166 58.9 50 17.7 2 0.7 1 0.4 4.01 0.68 3 1.06 

4.4 การบริการให้คำปรึกษาด้านการปรับตัว
และการใช้ชีวติในมหาวิทยาลัย 

67 23.8 160 56.7 49 17.4 1 0.4 2 0.7 4.04 0.70 3 1.06 

4.5 การบริการให้คำปรึกษาด้านทนุกู้ยืมเพื่อ
การศึกษา (กยศ.) และทนุเพื่อการศึกษาต่าง ๆ 

99 35.1 149 52.8 30 10.6 0 0.00 2 0.7 4.23 0.69 2 0.71 

4.6 การบริการให้คำปรึกษาด้านการหาแหล่ง
งานและการประกอบอาชีพ 

70 24.8 151 53.5 54 19.1 3 1.1 3 1.1 4.00 0.76 1 0.35 

4.7 การให้ความช่วยเหลือ ดูแลนิสิตอย่าง
ทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ 

67 23.8 158 56.0 48 17.0 7 2.5 0 0.00 4.02 0.72 2 0.71 

4.8 การจัดกิจกรรมให้ความรู้และเตรียมตัว
ก่อนเข้าสู่ตลาดแรงงาน 

73 25.9 146 51.8 55 19.5 5 1.8 1 0.4 4.02 0.75 2 0.71 

5. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน
กลางระดบัมหาวิทยาลัย 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
5.1 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาค

เท่าเทียมกันโดยไม่เลือกปฏิบัต ิ
62 22.0 149 52.8 56 19.9 8 2.8 3 1.1 3.93 0.80 4 1.42 

5.2 เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นและเต็มที่
เต็มใจในการให้ความช่วยเหลือนิสิตอย่างทันทว่งที 

65 23.0 144 51.1 57 20.2 10 3.5 2 0.7 3.94 0.80 4 1.42 

5.3 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ แต่งกายเรียบร้อย 
บุคลิกภาพที่เหมาะสม และมีมนุษย์สัมพนัธ์ที่ดี 

73 25.9 139 49.3 55 19.5 9 3.2 3 1.1 3.97 0.83 3 1.06 

5.4 การให้บริการมีความถูกต้องและรวดเร็ว 71 25.2 136 48.2 60 21.3 10 3.5 3 1.1 3.94 0.84 2 0.71 
5.5 บุคลากรผู้ให้บริการมีความรู ้เชีย่วชาญใน

เร่ืองนั้น ๆ และนา่เชื่อถือแบบมอือาชีพ  
69 24.5 145 51.4 60 21.3 4 1.4 2 0.7 3.98 0.76 2 0.71 

5.6 เจ้าหน้าที่มีเพียงพอต่อการให้บริการแก่
นิสิต 

74 26.2 140 49.6 59 20.9 5 1.8 3 1.1 3.99 0.80 1 0.35 

6. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ที่ประจำคณะ
หรือสาขาวิชา 

              

6.1 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาค
เท่าเทียมกันโดยไม่เลือกปฏิบัต ิ

88 31.2 155 55.0 34 12.1 2 0.7 3 1.1 4.15 0.73 0 0.00 

6.2 เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นและเต็มที่
เต็มใจในการให้ความช่วยเหลือนิสิตอย่างทันทว่งที 

90 31.9 149 52.8 36 12.8 4 1.4 3 1.1 4.13 0.76 0 0.00 

6.3 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ แต่งกายเรียบร้อย 
บุคลิกภาพที่เหมาะสม และมีมนุษย์สัมพนัธ์ที่ดี 

91 32.3 147 52.1 41 14.5 1 0.4 3 1.1 4.14 0.75 0 0.00 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
6.4 การให้บริการมีความถูกต้องและรวดเร็ว 91 32.3 147 52.1 39 13.8 2 0.7 3 1.1 4.14 0.75 0 0.00 
6.5 บุคลากรผู้ให้บริการมีความรู ้เชีย่วชาญ

ในเร่ืองนั้น ๆ และน่าเชื่อถือแบบมืออาชีพ  
88 31.2 155 55.0 33 11.7 3 1.1 3 1.1 4.14 0.74 0 0.00 

6.6 เจ้าหน้าที่มีเพียงพอต่อการให้บริการแก่
นิสิต 

79 28.0 155 55.0 42 14.9 3 1.1 3 1.1 4.08 0.75 0 0.00 

7. ด้านการสื่อสารกับผู้ใชบ้ริการ               
7.1 การแจ้งขั้นตอนในการให้บริการแก่นิสิต

อย่างทั่วถึงและเข้าใจง่าย 
71 25.2 153 54.3 51 18.1 2 0.7 3 1.1 4.03 0.75 2 0.71 

7.2 การประชาสัมพนัธ์ที่มีหลากหลาย
ช่องทาง เชน่ Website  e-mail Facebook Line 
จดหมายข่าว เป็นต้น 

85 30.1 144 51.1 47 16.7 3 1.1 2 0.7 4.09 0.75 1 0.35 

7.3 การประชาสัมพนัธ์ข้อมูลข่าวสารอย่าง
สม่ำเสมอ เช่น การให้บริการ การจัดกิจกรรม 
ทรัพยากรสารสนเทศใหม่  เป็นต้น 

81 28.7 151 53.5 44 15.6 3 1.1 2 0.7 4.09 0.74 1 0.35 

7.4 การประชาสัมพนัธ์หลักสูตรและการรับ
นิสิตนอกสถานที ่

75 26.6 157 55.7 46 16.3 1 0.4 2 0.7 4.07 0.71 1 0.35 

7.5 สื่อในการประชาสัมพนัธ์ เอกสาร แผ่น
พับ ปา้ยประกาศข่าว ปา้ยประกาศข่าวรับสมัครงาน 

77 27.3 150 53.2 50 17.7 2 0.7 2 0.7 4.06 0.74 1 0.35 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
ป้ายแนะนำหลักสูตร/คณะ และการให้บริการ มี
ความชัดเจนและเพียงพอ 

7.6 การเผยแพร่ข้อมูล กฎระเบียบ และ
ขั้นตอนการดำเนนิการต่างๆ ที่เป็นประโยชน์แก่นสิิต
อย่างทั่วถึง 

73 25.9 160 56.7 45 16.0 1 0.4 2 0.7 4.07 0.70 1 0.35 

7.7 การให้ข้อมูลข่าวสารที่มีความทนัสมัย 
ถูกต้อง และเข้าถึงได้ง่าย 

77 27.3 159 56.4 40 14.2 3 1.1 2 0.7 4.09 0.72 1 0.35 

ความพึงพอใจในการให้บริการโดยภาพรวม 52 18.4 148 52.5 72 25.5 8 2.8 2 0.7 3.85 0.77 0 0.00 
รวม           4.04 0.10 96 0.55 

 

3. ความผูกพันของนิสิตต่อมหาวิทยาลัยทักษิณและช่องทางการสื่อสาร 

ประเด็นความผูกพัน 
ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
1 ท่านจะแนะนำรุ่นน้อง/เพื่อน/ญาติ/คนรู้จัก มาเรียนที่
มหาวิทยาลยัทักษิณ 

11 28.9 24 63.2 3 7.9 0 0.00 0 0.00 4.21 0.58 
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2 หากมีใครกล่าวถึงมหาวิทยาลยัทักษิณในทางที่ไม่เหมาะสม ทา่น
จะปกป้องมหาวทิยาลัยทักษิณหรือไม่ 

17 44.7 16 42.1 5 13.2 0 0.00 0 0.00 4.32 0.70 

3 ท่านเข้าร่วมการจัดกิจกรรมต่างๆ ของมหาวิทยาลัยทักษิณอย่าง
สม่ำเสมอ 

11 28.9 24 63.2 3 7.9 0 0.00 0 0.00 4.21 0.58 

4 ท่านภาคภูมิใจทีไ่ด้เป็นนิสิตมหาวิทยาลยัทักษิณ 17 44.7 18 47.4 3 7.9 0 0.00 0 0.00 4.37 0.63 
5 ในอนาคตหากท่านจะศึกษาตอ่ในระดับที่สูงขึน้ ท่านจะเลือก
ศึกษาต่อในมหาวิทยาลัยทักษิณ 

9 23.7 21 55.3 8 21.1 0 0.00 0 0.00 4.03 0.68 

รวม           4.23 0.13 

 

 

4. แหล่งข้อมูลที่ทำให้รับทราบข้อมูลและข่าวสารต่างๆ ของมหาวิทยาลัยทักษิณ  โดยเรียงลำดับจากมากไปหาน้อย 

แหล่งข่าวสาร จำนวน ร้อยละ 
1. Website ของมหาวิทยาลัย 208 73.76 
2. สื่อสารสังคมออนไลน์ของมหาวิทยาลัย (Facebook, Fanpage, Line, Youtube)  232 82.27 
3. กิจกรรมการปฐมนิเทศนิสิตใหม่ 35 12.41 
4. จอ LCD หน้ามหาวิทยาลัย 52 18.44 
5. หนังสือราชการ/เอกสารประชาสัมพันธ์ 41 14.54 
6. คลื่นวิทยุมหาวิทยาทักษิณ (สงขลา F.M. 88.25 MHz., พัทลุง F.M. 100.75 Mhz.) 24 8.51 
7. คู่มือการศึกษา 10 3.55 
8.  6 2.13 
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5. การรับรู้ด้านภาพลักษณ์ของนิสิตต่อมหาวิทยาลัยทักษิณ 

ประเด็นความผูกพัน 
ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 
1. เป็นสถาบันการศึกษาที่ได้รบัการยอมรับและเป็นที่รู้จักของ

สังคม 
99 35.1 149 52.8 34 12.1 0 0.00 0 0.00 4.23 0.65 

2. มีการจัดกิจกรรมด้านต่างๆ สู่สังคมอย่างต่อเนื่อง 92 32.6 154 54.6 34 12.1 2 0.7 0 0.00 4.19 0.66 
3. บัณฑิตที่จบมีความรบัผิดชอบ รอบรู้ สู้งาน มปีระสบการณ์

เชิงปฏิบัต ิ
112 39.7 138 48.9 31 11.0 1 0.4 0 0.00 4.28 0.67 

4. มหาวิทยาลยัมีผลงานวิจัยทีส่ามารถนำไปใช้แก้ปัญหาและ
เกิดประโยชน์แก่สังคม 

100 35.5 150 53.2 31 11.0 1 0.4 0 0.00 4.24 0.65 

5. ส่งเสริมให้นิสิตเข้าไปปฏิบตัิงานเพื่อช่วยเหลือชุมชนตาม
สถานที่ตา่งๆ ในชุมชน 

100 35.5 150 53.2 31 11.0 1 0.4 0 0.00 4.24 0.65 

รวม           4.24 0.04 

 

ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาและปรับปรุงการดำเนินงาน 

ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ จำนวน ร้อยละ 
1. ปรับโดยการให้กลับไปเรียนในม.แบบสมบูรณ์  1 0.35 
2. ระบบการลงทะเบียนเรียน 1 0.35 
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ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ จำนวน ร้อยละ 
3. สถานที่จอดรถ 1 0.35 
4. อบรบบุคลิกภาพและนิสัยของเจ้าหน้าที่ห้องสมุดให้มากกว่านี้ค่ะ เพราะเวลาสอบถามอะไรไปชอบทำหน้าไม่ดีใส่และพูดจาไม่ดี

ด้วยค่ะ โดยเฉพาะเจ้าหน้าที่ที่ดูแลในส่วนของการยืมแผ่นซีดี 
1 0.35 

5. ควรกลับมาจัดกิจกรรมในมอเหมือนเดิม อยากให้รุ่นพี่ได้พบปะเพ่ือนๆและรุ่นน้องบ้าง ส่วนใหญ่เรียนออนไลน์ไม่ค่อยสะดวก  1 0.35 
6. ที่จอดรถ 1 0.35 
7. อยากให้หลักสูตรนอกชั้นเรียนรองรับนักศึกษาที่จะร่วมกิจกรรมมากกว่านี้ค่ะ  1 0.35 
8. อยากให้ในมหาวิทยาลัยขับรถซ้อนสามได้ครับ 1 0.35 
9. ขอให้เพ่ิมสถานที่จอดรถสำหรับนิสิตครับ 1 0.35 
10. อยากให้เปลี่ยนการเรียนการสอนออนไลน์เป็นเรียนในห้องเรียนค่ะ เพราะจะได้รับความรู้ที่ทั่วถึงกว่า 1 0.35 
11. ที่จอดรถ,ตู้น้ำดื่มสนามกีฬา 1 0.35 
12. เป็นการพัฒนาที่ดีคะ 1 0.35 
13. เทอม2ปีการศึกษา2563 ควรมีการลดและคืนค่าเทอมให้กับนิสิต เนื่องจากช่วงโควิดรอบใหม่ ที่เรียนออนไลน์  1 0.35 
14. ไม่มีที่จอดรถเลยครับ 1 0.35 
15. อยากให้แต่ละสาขาวิชา ได้ให้นิสิตลงปฏิบัติหรือทดลองงานในพ้ืนที่จริง ในทุกปีการศึกษา 1 0.35 
16. อยากให้จัดกิจกรรมให้กับปี63 แทนการรับน้องเพราะบางคณะยังไม่มีการรับน้อง 1 0.35 
17. เพ่ิมสถานที่ไว้จอดรถจักรยานยนต์ให้มากกว่าเดิม 1 0.35 
18. ให้มีที่จอดรถมากกว่านี้ 1 0.35 
19. อยากให้มีที่จอดรถเพ่ิมขึ้นและเพียงพอต้อนิสิตในแต่ละปี 1 0.35 
20. อยากเพ่ิมพ้ืนที่สำหรับอ่านหนังสือ/นั่งเล่น ให้มากข้ึนเพ่ือความสะดวกในการติวกับเพ่ือนๆ และอยากให้เพ่ิมพ้ืนที่ในการจอดรถ 1 0.35 
21. อยากให้เรียนในมหาลัยทุกวิชา 1 0.35 
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ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ จำนวน ร้อยละ 
22. ไม่มีที่จอดรถค่ะ   1 0.35 
23. การบริการเจ้าหน้าที่ค่อนข้างดีขึ้นเเละขอให้ดีเเบบนี้ต่อไปค่ะ 1 0.35 
24. สร้างแลนมาร์คแต่ล่ะตึกเพ่ือให้เป็นเอกลักณ์ในเชิงรูปประธรรม 1 0.35 
25. ควรปรับปรุงด้านมนุษยสัมพันธ์เจ้าหน้าที่ของมหาวิทยาลัยเป็นอย่างมาก มีพฤติกรรมไม่อยากจะให้บริการเท่าที่ควร หวังว่าในการ

ให้ทำแบบสอบถามนี้ครั้งนี้ นำไปพัฒนาบ้าง ไม่ใช่แค่ทำให้ผ่านๆ ไปตามขั้นตอน  
1 0.35 

26. ภาคพิเศษมีภาระงานและหน้าที่โดยอยากให้เห็นความสำคัญเป็นลำดับแรกก่อน ไม่ใช่จะปฏิบัติเหมือนภาคปกติ ภาคพิเศษมี
ภาวะการเป็นผู้ใหญ่มากกว่า และเห็นสำคัญต่อมหาลัยมาโดยตลอด โดยรู้ว่าปฏิบัติโดยเท่าเทียมเป็นสิ่งที่ดี แต่อยากให้เห็นการ
เสียสละบ้าง โดยที่เราไม่รู้อะไร หรือการแนะนำที่ดีเลย ในกิจกรรมปัจฉิมนิเทศที่ผ่านมารู้สึกไม่มีความเท่าเทียมเสียความรู้สึก และ
เสียเวลา ทำให้ภาระการงานเสียหาย และเห็นการจัดการระบบของงานมีความล่าช้าเป็นอย่างมาก อยากให้ปรับปรุงครับ 

1 0.35 

27. การบริการของฝ่ายทะเบียนมหาวิทยาลัยเหมือนไม่เต็มใจให้บริการ ทำหน้าเหมือนไม่พอใจที่จะบริการ   แต่ฝ่ายการเงินบริการได้
ดี  
ฝ่ายทะเบียนของวิทยาลัยการจัดการและการพัฒนา (UMDC) การบริหารตำรวจและกระบวนการยุติธรรม แจ้งข่าวสารและ
บริการดีทุกเรื่อง 
การจัดปัจฉิมนิเทศ วันที่ 5 เมษายน 2564  
จัดในโรงแรม แต่ห้องประชุมร้อนมาก แอร์ไม่เย็นเลย การบริหารจัดการเรื่องข้าวก็ให้ไปหยิบกันวุ่นวาย จนถึงการหาที่นั่งกินข้าว
ยังต้องเดินหา  หลายคนต้องนั่งกินกับพ้ืน พ้ืนสวนสาธารณะ  วิทยากรพูดเหมือนให้ตัวเองฟัง เรื่องน่าสนใจ แต่การพูดกลับทำให้
สนใจไม่ได้  

1 0.35 

 


